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Leia, atentamente, as instruções gerais que se encon-
tram no verso desta capa. 

 

 

 

C A D E R N O  D E  P R O V A S  

CADERNO 

204 
Cargo / Área / Especialidade 

• Analista Judiciário – Administrativa –  
Contabilidade 

 

QUESTÕES 

• LÍNGUA PORTUGUESA 

• NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

• LEGISLAÇÃO 

• NOÇÕES DE DIREITO 

• CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

• REDAÇÃO (TEXTO DISSERTATIVO) 
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INSTRUÇÕES GERAIS 

 

1. Este caderno de provas contém um total de 60 (sessenta) questões obje-

tivas, sendo 15 de Língua Portuguesa, 5 de Noções de Informática, 5 de 

Legislação, 5 de Noções de Direito, 30 de Conhecimentos Específicos; e 

1 (uma) questão discursiva (Redação). Confira-o. 

2. As provas objetivas e discursiva terão duração de 4 (quatro) horas e 30 

(trinta) minutos, incluído o tempo destinado à transcrição das respostas 

do caderno de questões para as folhas de respostas oficiais. 

3. Por motivo de segurança, o candidato somente poderá retirar-se do local 

da realização das provas depois de 3 (três) horas do seu início. 

4. As respostas das questões objetivas e discursivas deverão ser transcritas 

para a folha de respostas oficial, usando caneta esferográfica de tinta azul 

ou preta. 

5. Você poderá transcrever suas respostas das questões objetivas para a 

última folha deste caderno, podendo destacá-la. 

6. Na transcrição redação, em caso de erro, não use borracha, não rasure 

nem use corretivo. Coloque entre parênteses o que deseja que não seja 

considerado, passando um traço duplo sobre o termo, a expressão ou a 

frase. Exemplo: (xyzxyzxyjxyzxyz) 

7. Em nenhuma hipótese haverá substituição das folhas de respostas objeti-

vas e discursiva por erro do candidato. 

8. Este caderno deverá ser devolvido ao fiscal, juntamente, com as folhas de 

respostas objetivas e discursiva, devidamente preenchidas e assinadas. 

9. Os gabaritos e as questões da Prova Objetiva estarão divulgados no sítio 

eletrônico da FUMARC <www.fumarc.com.br> no 1º dia útil subsequente 

ao da realização da prova. 

10. ATENÇÃO: Transcreva no espaço apropriado na sua Folha de Respostas, 

com sua caligrafia usual, a seguinte frase: 

“Saúde mental se caracteriza pelo equilíbrio das emoções, dos sen-

timentos e das expectativas em torno de si, dos outros e da vida.” 

 

 

A comissão organizadora da FUMARC Concursos lhe deseja uma boa prova. 

  

http://www.fumarc.com.br/
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Prezado(a) candidato(a): 
 
Coloque seu número de inscrição e nome no quadro abaixo: 

 
Nº de Inscrição Nome 

 
 
 

 
 
 

 
 
ASSINALE A RESPOSTA CORRETA. 

 

PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA 

 
As palavras e as coisas 

 

Antônio Prata 

 

Entre as sugestões que vieram da editora sobre meu novo livro, havia a 

de trocar "índios" por "indígenas". Sempre fui um defensor do politicamente cor-

reto. Algumas mudanças na ética verbal, porém, me parecem contraproducentes. 

Em certo momento dos anos 90, "favela" virou "comunidade". "Favelado" 

era um termo pejorativo e é compreensível que os moradores destas áreas não 

quisessem ser chamados assim, mas mudar para "morador de comunidade", em-

bora amacie na semântica, não leva água encanada, esgoto e luz para ninguém. 

Pelo contrário. 

A gente ouve "comunidade" e dá a impressão de que aquelas pessoas 

estão todas de mãos dadas fazendo uma ciranda em torno da horta orgânica, não 

apinhando-se em condições sub-humanas, sem esgoto, asfalto, educação, saúde. 

Talvez fosse bom deixarmos o incômodo nos tomar toda vez que dissés-

semos ou ouvíssemos "favela" ou "favelados". Nosso objetivo deveria ser dar con-

dições de vida decente praquela gente, não nos sentirmos confortáveis ao menci-

oná-la. 

O mesmo vale para "morador em situação de rua". Parece que o cara teve 

um problema pra voltar pra casa numa terça, dormiu "em situação de rua" num 

https://www1.folha.uol.com.br/folha-topicos/indigenas/
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ponto de ônibus e na quarta vai retornar ao conforto do lar. É mentira. A pessoa 

que mora na rua tá ferrada, é alguém que perdeu tudo na vida, até virar "mendigo". 

"Mendigo" é um termo horrível não porque as vogais e consoantes se jun-

tem de forma deselegante, mas pelo que ele nomeia: gente que dorme na calçada, 

revira lixo pra comer, não tem sequer acesso a um banheiro. Mas quando a gente 

fala "morador em situação de rua" vem junto o mesmo morninho no coração de 

"comunidade": essa situação, pensamos, é temporária. Vai mudar. Logo, logo, ele 

estará em outra. 

Não, não estará se não nos indignarmos com a indigência e agirmos. Al-

gumas palavras têm que doer, porque a realidade dói. Do contrário, a linguagem 

deixa de ser uma ferramenta que busca representar a vida como ela é e se torna 

um tapume nos impedindo de enxergá-la. 

Sobre "índios" e "indígenas", li alguns textos. Os argumentos giram em 

torno do fato de "índio" ter se tornado um termo pejorativo, ligado aos preconceitos 

que os brancos sempre tiveram com os povos originários da América: preguiçosos, 

atrasados, primitivos. 

Tá certo. Mas o problema, pensei, não tá no termo "índio", tá no precon-

ceito do branco. Outro dia ouvi num podcast americano um escritor judeu indig-

nado porque ele, que sempre chamou os de sua religião de "jews" (judeus), agora 

tinha que dizer "jewish people" (pessoas judias). Como se houvesse algo de errado 

em ser judeu, ele disse. Como se a mudança na nomenclatura incorporasse o pre-

conceito, quando deveria ser justamente o contrário, feito os negros americanos 

dos anos 70 dizendo "say it loud, I’m black and I’m proud!" ("diga alto, sou preto e 

tenho orgulho!"). 

Eu estava errado. Fui salvo da ignorância por minha querida prima antro-

póloga, Florência Ferrari, e pelo mestre Sérgio Rodrigues. "Indígena" vem de "en-

dógeno", aquele que pertence a um lugar. Ou seja: "povos indígenas" dão uma 

ideia da multiplicidade de etnias que aqui estavam. "Índio" é uma generalização 

preconceituosa, tipo "paraíba", no Rio, para se referir a qualquer nordestino ou 

nortista. Maravilha. Sai "índio". Entra "indígena". Viva a Paraíba.  

 

Disponível em: https://www1.folha.uol.com.br/colunas/antonioprata/2022/07/as-

palavras-e-as-coisas.shtml (Adaptado) Acesso em: 22 set. 2022, 

 

 
 
 

https://www1.folha.uol.com.br/colunas/antonioprata/2022/07/as-palavras-e-as-coisas.shtml
https://www1.folha.uol.com.br/colunas/antonioprata/2022/07/as-palavras-e-as-coisas.shtml


 
 

5 

QUESTÃO 01  

 

Sobre o gênero do texto, é CORRETO dizer que se trata de 

 

(A) editorial. 

(B) um artigo de opinião. 

(C) um relato pessoal. 

(D) um texto dissertativo-argumentativo. 

(E) uma crônica. 

 

QUESTÃO 02  

 

Sobre a constituição do texto, é correto afirmar, EXCETO: 

 

(A) A ideia apresentada no primeiro parágrafo é defendida ao longo do desen-

volvimento do texto 

(B) No 1º parágrafo, apresenta-se a tese que será desenvolvida ao longo do 

texto. 

(C) No último parágrafo, a conclusão contradiz a ideia expressa no parágrafo 

anterior.  

(D) O uso da 1ª pessoa do singular, em alguns trechos, é incorreto, pois perde-

se a credibilidade na fala do locutor. 

(E) Utiliza-se de uma linguagem informal, o que dá ao leitor a ideia de um bate-

papo.  

 

QUESTÃO 03  

 

Em todos os trechos, há interlocução, EXCETO em: 

 

(A) “Como se a mudança na nomenclatura incorporasse o preconceito, quando 

deveria ser justamente o contrário [...].”  

(B) “Do contrário, a linguagem deixa de ser uma ferramenta que busca repre-

sentar a vida como ela é e se torna um tapume nos impedindo de enxergá-

la.” 

(C) “Mas quando a gente fala "morador em situação de rua" vem junto o mesmo 

morninho no coração de "comunidade" [...].” 

(D) “Não, não estará se não nos indignarmos com a indigência e agirmos.” 

(E) “Talvez fosse bom deixarmos o incômodo nos tomar toda vez que dissésse-

mos ou ouvíssemos "favela" ou "favelados".” 
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QUESTÃO 04  

 
As palavras destacadas foram corretamente interpretadas entre parênteses, EX-

CETO em:  

 

(A) “[...] mas mudar para "morador de comunidade", embora amacie na semân-

tica, não leva água encanada, esgoto e luz para ninguém.” (sentido das pa-

lavras) 

(B) “A gente ouve "comunidade" e dá a impressão de que aquelas pessoas es-

tão todas de mãos dadas fazendo uma ciranda em torno da horta orgânica, 

não apinhando-se em condições sub-humanas.” (aglomerando-se) 

(C) “Como se a mudança na nomenclatura incorporasse o preconceito, quando 

deveria ser justamente o contrário” (vocabulário) 

(D) “Em certo momento dos anos 90, "favela" virou "comunidade". "Favelado" 

era um termo pejorativo.” (vulgar) 

(E) “Não, não estará se não nos indignarmos com a indigência e agirmos.” (mi-

séria) 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 05  

 
São sentimentos presentes no texto, EXCETO: 

 

(A) Desconforto. 

(B) Determinação. 

(C) Indignação. 

(D) Ironia. 

(E) Preconceito. 
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QUESTÃO 06  

 
O que motivou o locutor a escrever o texto foi 

 

(A) a descoberta de que estava errado com relação à palavra índio, a qual tam-

bém é uma generalização preconceituosa. 

(B) a discussão gerada devido ao fato de ele usar a palavra índio em seu livro. 

(C) a mudança ocorrida na língua devido às questões relacionadas à ética ver-

bal. 

(D) a não concordância com as mudanças ocorridas na língua devido à ética 

verbal. 

(E) a vontade de iniciar uma discussão devido ao fato de não concordar com o 

politicamente correto na língua. 

 

QUESTÃO 07  

 
Com base numa leitura global do texto, é possível fazer as seguintes afirmações, 

EXCETO: 

 

(A) Ao afirmar que estava errado em relação ao uso da palavra índio, visto que 

é uma palavra preconceituosa, mostra-se que o autor não se envergonha 

de errar e faz disso um aprendizado para si e para os seus leitores. 

(B) Ao afirmar que se não nos indignarmos com a indigência e agirmos, a lin-

guagem deixa de ser uma ferramenta que busca representar a vida como 

ela é e se torna um tapume nos impedindo de enxergá-la, confirma-se a 

ideia de que trata o texto que é o combate ao preconceito. 

(C) Ao constatar que errou ao usar a palavra índio e foi salvo de sua ignorância 

por uma prima antropóloga e por um mestre, o autor revela sua tranquilidade 

em admitir seus erros e corrigi-los em tempo hábil. 

(D) Ao constatar que mudar para "morador de comunidade", embora amacie na 

semântica, não leva água encanada, esgoto e luz para ninguém, confirma-

se a ideia de que algumas mudanças na ética verbal são contraproducentes. 

(E) Ao se referir à palavra “mendigo" como um termo horrível não porque as 

vogais e consoantes se juntem de forma deselegante, mas pelo que ele no-

meia, mostra-se a indignação refletida na fala do autor. 
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QUESTÃO 08  

 
Há linguagem figurada em: 

 

(A) “Algumas mudanças na ética verbal, porém, me parecem contraproducen-

tes.” 

(B) “Algumas palavras têm que doer, porque a realidade dói.” 

(C) “Em certo momento dos anos 90, "favela" virou "comunidade". 

(D) “Mas o problema, pensei, não tá no termo "índio", tá no preconceito do 

branco.” 

(E) “O mesmo vale para "morador em situação de rua". 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 09  

 
A ideia expressa pelos termos destacados está corretamente identificada entre pa-

rênteses, EXCETO em: 

 

(A) “[...] mas mudar para "morador de comunidade", embora amacie na semân-

tica, não leva água encanada, esgoto e luz para ninguém.” (finalidade) 

(B) “Algumas mudanças na ética verbal, porém, me parecem contraproducen-

tes.” (oposição) 

(C) “Como se a mudança na nomenclatura incorporasse o preconceito, quando 

deveria ser justamente o contrário [...].” (tempo) 

(D) “Do contrário, a linguagem deixa de ser uma ferramenta que busca repre-

sentar a vida como ela é e se torna um tapume nos impedindo de enxergá-

la.” (comparação) 

(E) “Não, não estará se não nos indignarmos com a indigência e agirmos.” (con-

dição) 
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QUESTÃO 10  

 

Em: “Outro dia ouvi num podcast americano um escritor judeu indignado porque 

ele, que sempre chamou os de sua religião de "jews" (judeus) agora tinha que 

dizer "jewish people" (pessoas judias).”, os é: 

 

(A) Artigo definido. 

(B) Artigo indefinido. 

(C) Pronome demonstrativo. 

(D) Pronome indefinido.  

(E) Pronome pessoal do caso oblíquo. 

 

QUESTÃO 11  

 

A posição do pronome oblíquo é facultativa em: 

 

(A) "Mendigo" é um termo horrível não porque as vogais e consoantes se juntem 

de forma deselegante.” 

(B) “Do contrário, a linguagem deixa de ser uma ferramenta que busca repre-

sentar a vida como ela é e se torna um tapume nos impedindo de enxergá-

la.” 

(C) “Não, não estará se não nos indignarmos com a indigência e agirmos.” 

(D) “Nosso objetivo deveria ser dar condições de vida decente praquela gente, 

não nos sentirmos confortáveis ao mencioná-la.” 

(E) “Talvez fosse bom deixarmos o incômodo nos tomar toda vez que dissés-

semos ou ouvíssemos "favela" ou "favelados [...].” 

 

QUESTÃO 12  

 

Em: “Talvez fosse bom deixarmos o incômodo nos tomar toda vez que dissésse-

mos ou ouvíssemos "favela" ou "favelados", os verbos destacados estão flexio-

nados no: 

 

(A) futuro do pretérito do indicativo. 

(B) futuro do subjuntivo. 

(C) pretérito imperfeito do indicativo. 

(D) pretérito imperfeito do subjuntivo. 

(E) pretérito perfeito do indicativo. 
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INSTRUÇÃO 

 

Leia o texto abaixo para responder às questões 13 e 14. 

 
Disponível em: https://www.instagram.com/p/CiTtyO-AabJ/ Acesso em: 23 set. 2022. 

 

QUESTÃO 13  

 

Observando o anúncio “Aluga-se quarto com banheiro a 8 quadras do centro” e a 

pergunta feita “Me interessa, mas não tem um com o banheiro mais perto?”, pode-

se dizer, EXCETO que 

 

(A) a intenção do anunciante foi anunciar um quarto com um banheiro e indicar 

onde o imóvel se localizava. 

(B) o duplo sentido gerado pela frase gerou humor, já que é impossível haver 

um quarto com um banheiro tão distante. 

(C) o fato de ser apenas um quarto no imóvel induz o leitor a pensar que o ba-

nheiro não era parte dele, pela distância sugerida na frase em questão. 

(D) o humor do texto foi gerado pelo fato de alguém querer alugar um quarto 

como o descrito no anúncio.  

(E) o leitor entendeu que o quarto tinha o banheiro em um lugar bem distante 

do local que seria o alugado. 

https://www.instagram.com/p/CiTtyO-AabJ/
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QUESTÃO 14  

 
Sobre o anúncio: “Aluga-se quarto com banheiro a 8 quadras do centro.”, pode-se 

dizer que a duplicidade de sentido pode ser desfeita, EXCETO 

 

(A) se colocarmos dois pontos após o termo “aluga-se”. 

(B) se colocarmos vírgula após o termo “quarto com banheiro”. 

(C) se colocarmos vírgulas intercalando o termo “com banheiro” 

(D) se colocarmos vírgulas intercalando o termo “quarto com banheiro” 

(E) se o termo “a 8 quadras do centro” vier no início da frase. 

 

QUESTÃO 15  

 
A crase é facultativa em: 

 

(A) Ele escreve à Machado de Assis. 

(B) Ele vendeu o apartamento à vista. 

(C) Os rapazes saíram às pressas. 

(D) Vou à casa de meu primo mais tarde. 

(E) Voltaremos para casa até às 19 horas. 
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PROVA DE NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

 

QUESTÃO 16  

 
Ao acessar a opção “Personalização” na janela “Configurações” do Microsoft Win-

dows 10, versão português, é possível fazer várias configurações personalizadas 

referentes ao sistema operacional.  

 

Analise as afirmativas abaixo sobre as funcionalidades da opção “Personalização” 

da janela “Configurações” do Microsoft Windows 10: 

 

I – Na opção “Tela de fundo” é possível definir o modo “Apresentação de Slides” 

e selecionar uma pasta contendo imagens que se alternam em um intervalo 

de tempo. 

II – Na opção “Tela de bloqueio”, é possível escolher um aplicativo para mostrar 

o status detalhado na tela de bloqueio.  

III – Na opção “Barra de Tarefas”, existe a opção para desativar a lista de aplica-

tivos do “Menu Iniciar”.  

 

Estão CORRETAS as afirmativas: 

 

(A) I, apenas. 

(B) I e II, apenas. 

(C) I e III, apenas. 

(D) II e III, apenas. 

(E) I, II e III. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

13 

QUESTÃO 17  

 

Em relação às opções disponíveis no menu “Apresentação de Slides” do LibreOf-

fice Impress 7.1.6, versão português, correlacione as colunas a seguir: 

 

Ícone Descrição 

I.  
(    ) Configurações da apresentação de slides... 

II.  
(    ) Iniciar do slide atual 

III.  
(    ) Apresentação de slides personalizada... 

IV.  
(    ) Iniciar no primeiro slide 

 

A sequência CORRETA, de cima para baixo, é: 

 

(A) I, II, IV, III. 

(B) II, IV, III, I. 

(C) III, II, I, IV. 

(D) IV, II, I, III. 

(E) IV, III, I, II. 

 

 

QUESTÃO 18  

 

O LibreOffice Writer 7.1.6, versão português, permite criar malas diretas por meio 

da opção “Assistente de mala direta...”. Essa opção está disponível por padrão na 

lista de opções do menu: 

 

(A) Estilos. 

(B) Inserir. 

(C) Formatar. 

(D) Formulário. 

(E) Ferramentas. 
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QUESTÃO 19  

 

Considere o exemplo de planilha do LibreOffice Calc 7.1.6, versão português, 

abaixo com a célula B1 selecionada. 

 

 
 

A opção CORRETA da fórmula contida na célula B1, que faz referência ao conte-

údo da célula A1, que irá gerar o valor “MG” na célula B1, conforme exibido na 

figura é: 

 

(A) =EXT.TEXTO(A1;PROCURAR(", "; A1);2) 

(B) =EXT.TEXTO(A1;PROCURAR(", "; A1)+2;0) 

(C) =EXT.TEXTO(A1;PROCURAR(", "; A1)+2;2) 

(D) =EXT.TEXTO(A1;PROCURAR("MG"; A1);0) 

(E) =EXT.TEXTO(A1;PROCURAR("MG"; A1)+2;2) 

 

QUESTÃO 20  

 

Analise as seguintes afirmativas sobre as opções de envio de e-mail da janela de 

“Nova mensagem” do Gmail, versão português: 

 

I – É possível inserir arquivos do Google Drive em uma mensagem.  

II – É possível programar o envio de uma mensagem para uma determinada 

data e hora. 

III – É possível inserir uma assinatura predefinida em uma mensagem.  

 

Está CORRETO o que se afirma em: 

 

(A) I e II, apenas. 

(B) I, II e III. 

(C) II e III, apenas.  

(D) I, apenas. 

(E) I e III, apenas. 
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PROVA DE LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 21  

 
Conforme a legislação brasileira, pessoa com deficiência pode ser considerada 

capaz? 

 

(A) Não, toda pessoa com deficiência é presumidamente incapaz.  

(B) Sim, em igualdade de condições com as demais pessoas. 

(C) Sim, mas apenas no que se refere ao trabalho. 

(D) Sim, mas apenas para fins de saúde. 

(E) Toda pessoa com deficiência somente pode exercer direitos por meio de 

curador. 

 
 

QUESTÃO 22  

 

Na hipótese de servidor público usar de artifícios para dificultar o exercício regular 

de direito por qualquer pessoa, é CORRETO concluir que 

 

(A) a conduta é ilícita, se resultar em dano material.  

(B) não constitui ilícito, se o servidor atuou na esfera de sua competência.  

(C) não constitui ilícito, se o servidor atuou sob ordem de outrem.  

(D) o servidor deve ser demitido por ato imediato e sem direito de defesa.  

(E) se trata de infração ética.  

 

QUESTÃO 23  

 

Para os fins do Código de Ética do TRT3, NÃO se consideram presentes: 

 

(A) Bens imateriais.  

(B) Bens materiais ou imateriais recebidos sem que tenham sido solicitados. 

(C) Brindes que não tenham valor comercial.  

(D) Itens de consumo.  

(E) Valores em pecúnia.  
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QUESTÃO 24  

 

A autoridade que tiver ciência de irregularidade praticada pelo servidor público do 

TRT3 que lhe seja subordinado estará obrigada a 

 

(A) demitir imediatamente o servidor.  

(B) determinar sua imediata apuração, por sindicância ou por processo 

administrativo disciplinar.  

(C) emitir ofício dirigido ao Ministério Público. 

(D) interrogar o servidor, bem como averiguar pessoalmente, por todos os 

meios, os fatos a serem apurados.  

(E) oficiar a Presidência do Tribunal.  

 

 

QUESTÃO 25  

 

A prática de discriminação pelo servidor do TRT3, em razão de orientação sexual, 

constitui 

 

(A) conduta irrelevante em face do regime disciplinar do servidor.  

(B) conduta irrelevante.  

(C) infração a compromisso ético.  

(D) manifestação individual de convicção.  

(E) matéria não prevista nas normas internas do Tribunal.   
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PROVA DE NOÇÕES DE DIREITO 

 

QUESTÃO 26  

 
A liberdade de associação sindical, conforme a Constituição da República de 

1988R,  

 

(A) é livre apenas para a iniciativa privada.  

(B) é livre.  

(C) exige autorização estatal. 

(D) exige autorização patronal.  

(E) resulta na filiação obrigatória.  

 

QUESTÃO 27  

 

Os direitos dos trabalhadores, elencados no Art. 7º da Constituição vigente, são 

de titularidade  

 

(A) apenas dos trabalhadores que assim pactuarem em contratos formais.  

(B) apenas dos trabalhadores urbanos, exceto os domésticos.  

(C) apenas dos trabalhadores urbanos.  

(D) dos trabalhadores urbanos e rurais, exceto os trabalhadores domésticos.  

(E) dos trabalhadores urbanos e rurais.  

 

QUESTÃO 28  

 

A inviolabilidade de domicílio, garantida pela Constituição vigente, proíbe:  

 

(A) Ingresso forçado sem ordem judicial ou decisão policial. 

(B) Ingresso forçado sem ordem ordem judicial.  

(C) O ingresso forçado em qualquer hipótese.  

(D) O ingresso sem consentimento do morador, ainda que seja para prestar 

socorro. 

(E) O morador de impedir a entrada de autoridade em geral. 
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QUESTÃO 29  

 

O servidor estável só perderá o cargo em virtude de: 

 

(A) apenas por processo administrativo disciplinar.  

(B) apenas por sentença judicial transitada em julgado.  

(C) decisão unilateral do seu superior hierárquico.  

(D) sentença judicial transitada em julgado ou de processo administrativo 

disciplinar com direito de defesa.  

(E) sentença judicial transitada em julgado ou de processo administrativo 

disciplinar, independente do direito de defesa.  

 

QUESTÃO 30  

 

O servidor público que causar dano a terceiro, no exercício das suas funções, 

causa a seguinte consequência: 

 

(A) Dever do Estado de responder pelos danos.  

(B) Dever do servidor de indenizar a vítima e comprovar o pagamento junto ao 

Estado.  

(C) Obrigação do Estado de indenizar a vítima, sem possibilidade de 

consequências para o próprio servidor.  

(D) Responsabilidade civil, mas sem possibilidade de responsabilidade 

disciplinar do servidor.  

(E) Responsabilidade disciplinar do próprio servidor, independente de sua 

culpa.  
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PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS - CONTABILIDADE 

 

QUESTÃO 31  

 

Nos termos da NBC TG - ESTRUTURA CONCEITUAL, as características qualita-

tivas de informações financeiras úteis se aplicam a informações financeiras forne-

cidas nas demonstrações contábeis, bem como a informações financeiras forneci-

das de outras formas. 

Para serem úteis, as informações financeiras devem possuir as características 

qualitativas fundamentais: relevância e representação fidedigna.  

Acerca da relevância, é CORRETO afirmar: 

 

(A) Informações financeiras com valor preditivo não são empregadas por usuá-

rios ao fazer suas próprias previsões. 

(B) Informações financeiras precisam ser previsões ou prognósticos para ter va-

lor preditivo. 

(C) Informações financeiras relevantes são capazes de fazer diferença nas de-

cisões tomadas pelos usuários. 

(D) Informações financeiras são capazes de fazer diferença em decisões se ti-

verem somente valor confirmatório. 

(E) Informações financeiras têm valor confirmatório se podem ser utilizadas 

como informações em processos empregados pelos usuários para prever 

resultados futuros. 
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QUESTÃO 32  

 

O Balanço Financeiro é composto por um único quadro que evidencia a movimen-

tação financeira das entidades do setor público, demonstrando:  

 

I. a receita orçamentária realizada e a despesa orçamentária executada, por 

fonte/destinação de recurso, discriminando as ordinárias e as vinculadas;  

II. os recebimentos e os pagamentos extraorçamentários;  

III. as transferências financeiras recebidas e concedidas, decorrentes ou in-

dependentes da execução orçamentária, destacando os aportes de recur-

sos para o RPPS;  

IV. o saldo em espécie do exercício anterior e para o exercício seguinte; e, 

V. o superávit ou déficit financeiro do exercício apurado e demonstrado no 

Balanço Patrimonial.   

 

São assertivas CORRETAS apenas: 

 

(A) I, II, III e IV. 

(B) I, II, III e V. 

(C) I, III, IV e V. 

(D) II, III, IV e V. 

(E) II, III e V. 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 33  

 

Conforme destacado no MCASP, os itens expostos nas demonstrações contábeis 

fornecem informação sobre questões como, por exemplo, a situação patrimonial, 

o desempenho e os fluxos de caixa da entidade, em um nível conciso e compre-

ensível. A informação evidenciada inclui a base para a informação exposta e de-

talhamentos em quadros anexos e notas explicativas. A informação evidenciada 

nas notas explicativas pode incluir também: 
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I. Os fatores relacionados à entidade que podem influenciar as opiniões so-

bre a informação evidenciada;  

II. A fundamentação para o que é exposto;  

III. Os detalhamentos dos montantes expostos nas demonstrações;  

IV. Os itens que satisfazem a definição de elemento, ainda que não sejam 

importantes para a devida compreensão das finanças e da capacidade de 

prestar serviços da entidade; e,  

V. A informação que pode explicar as tendências subjacentes afetando os 

totais expostos. 

 

São assertivas CORRETAS apenas: 

 

(A) I, II, III e IV. 

(B) I, II, III e V. 

(C) I, II, IV e V. 

(D) I, III, IV e V. 

(E) II, III e IV. 

 

 

 

QUESTÃO 34  

 

De acordo com o MCASP, os Princípios Orçamentários visam estabelecer diretri-

zes norteadoras básicas, a fim de conferir racionalidade, eficiência e transparência 

para os processos de elaboração, execução e controle do orçamento público. 

 

A alternativa que contém apenas princípios orçamentários é: 

 

(A) Oportunidade, Orçamento Bruto, Continuidade e Exclusividade. 

(B) Periodicidade, Oportunidade, Exclusividade e Continuidade. 

(C) Totalidade, Publicidade, Transparência e Legalidade. 

(D) Unidade, Totalidade, Legalidade e Continuidade. 

(E) Universalidade, Não vinculação, Exclusividade e Materialidade. 
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QUESTÃO 35  

 

Nos termos da NBC TG 26 (R5), a demonstração do resultado e outros resultados 

abrangentes (demonstração do resultado abrangente) devem apresentar, além 

das seções da demonstração do resultado e de outros resultados abrangentes: o 

total do resultado (do período); o total de outros resultados abrangentes; e o resul-

tado abrangente do período, sendo o total do resultado e de outros resultados 

abrangentes. Se a entidade apresenta a demonstração do resultado separada da 

demonstração do resultado abrangente, ela não deve apresentar a demonstração 

do resultado incluída na demonstração do resultado abrangente.  

 

Os componentes dos outros resultados abrangentes podem ser apresentados: 

 

(A) líquidos dos seus respectivos efeitos tributários ou antes dos seus respecti-

vos efeitos tributários, sendo apresentado em montante único o efeito tribu-

tário total relativo a esses componentes. 

(B) pelo montante do efeito tributário relativo a cada um de seus componentes, 

excluindo os ajustes de reclassificação na demonstração do resultado do 

exercício. 

(C) pelo valor bruto, contendo os respectivos efeitos tributários. 

(D) somente antes dos seus respectivos efeitos tributários, sendo apresentados 

os montantes bruto e líquido, relativos a esses componentes. 

(E) somente pelos valores líquidos dos seus respectivos efeitos tributários, em 

montante único. 

 

QUESTÃO 36  

 

Um capital no valor de R$ 3.500,00 foi investido a juros compostos durante o perí-

odo de 36 meses, com uma taxa de juros de 12% a.a. Assim sendo, os juros ge-

rados por esse capital totalizaram: 

 

(A) R$ 1.214,78 

(B) R$ 2.214,78 

(C) R$ 3.360,00 

(D) R$ 4.214,78 

(E) R$ 4.292,31 
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QUESTÃO 37  

 

Nos termos do art. 13, da Lei 4.320/1964, são Transferências de Capital: 

 

(A) Amortização da Dívida Pública; Auxílios para Obras Públicas; Auxílios para 

Equipamentos e Instalações; Material de Consumo; Serviços de Terceiros e 

Juros da Dívida Pública. 

(B) Amortização da Dívida Pública; Auxílios para Obras Públicas; Auxílios para 

Equipamentos e Instalações; Auxílios para Inversões Financeiras; Outras 

Contribuições. 

(C) Amortização da Dívida Pública; Auxílios para Obras Públicas; Auxílios para 

Equipamentos e Instalações; Auxílios para Inversões Financeiras; Outras 

Contribuições; Serviços de Terceiros e Juros da Dívida Pública. 

(D) Pessoal Civil; Pessoal Militar; Material de Consumo; Serviços de Terceiros 

e Juros da Dívida Pública; Amortização da Dívida Pública; Auxílios para 

Obras Públicas. 

(E) Subvenções Sociais; Subvenções Econômicas; Inativos; Pessoal Civil; Pes-

soal Militar; Concessão de Empréstimos e Juros da Dívida Pública. 

 

QUESTÃO 38  

 

Considere as seguintes informações da Cia. São Mateus: 

 

Ativo Total no valor de R$ 280.000,00; 

Ativo Circulante com um valor equivalente a 40% do ativo total; 

Passivo Não Circulante no valor de R$ 25.000,00; 

Capital Próprio com valor equivalente a 55% do ativo total. 

 

Com base, exclusivamente, nos itens acima, os valores do Ativo Não Circulante 

e Passivo Circulante e Patrimônio Líquido são, respectivamente: 

 

(A) R$ 112.000,00; R$ 25.000,00 e R$ 154.000,00. 

(B) R$ 112.000,00; R$ 126.000,00 e R$ 168.000,00. 

(C) R$ 168.000,00; R$ 101.000,00 e R$ 154.000,00. 

(D) R$ 168.000,00; R$ 101.000,00 e R$ 179.000,00. 

(E) R$ 168.000,00; R$ 126.000,00 e R$ 154.000,00. 
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QUESTÃO 39  

 

De acordo com o MCASP, o valor de custo dos estoques deve incluir todos os 

custos de aquisição e de transformação, bem como outros custos incorridos para 

trazer os estoques à sua condição e localização atuais.  

São exemplos de itens que não devem ser incluídos no custo dos estoques e re-

conhecidos como VPD do período em que são incorridos: 

 

I. Valor anormal de desperdício de materiais, mão de obra ou outros insumos 

de produção;  

II. Despesa de armazenamento, a menos que sejam necessárias ao pro-

cesso produtivo, como entre uma ou outra fase de produção; 

III. Despesas administrativas que não contribuem para trazer os estoques ao 

seu local e condição atuais; 

IV. Os impostos de importação e outros tributos não recuperáveis; e, 

V. Despesa de comercialização. 

 

A opção que contém apenas assertivas CORRETAS é: 

 

(A) I, II, III e IV. 

(B) I, II, III e V. 

(C) I, III, IV e V. 

(D) II, III, IV e V. 

(E) II, IV e V. 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 40  

 

O MCASP destaca os estágios da execução da despesa orçamentária e apresenta 

a seguinte classificação para os empenhos: ordinário, estimativo e global.  

Acerca do tema empenho, pode-se afirmar: 
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I. O empenho ordinário é o tipo utilizado para as despesas de valor fixo e 

previamente determinado, cujo pagamento deva ocorrer de uma só vez;  

II. O empenho estimativo é o tipo utilizado para as despesas cujo montante 

não se pode determinar previamente, tais como serviços de fornecimento 

de água e energia elétrica, aquisição de combustíveis e lubrificantes e ou-

tros;  

III. O empenho global é o tipo utilizado para despesas contratuais ou outras 

de valor determinado, sujeitas a parcelamento, como, por exemplo, os 

compromissos decorrentes de aluguéis; e, 

IV. O empenho é o ato emanado de autoridade competente que cria para o 

Estado obrigação de pagamento pendente ou não de implemento de con-

dição, o qual poderá ser reforçado quando o objeto do contrato não tiver 

sido cumprido. 

 

As assertivas estão CORRETAS em: 

 

(A) I, II e III, apenas. 

(B) I, II e IV, apenas. 

(C) I, III e IV, apenas. 

(D) II, III e IV, apenas. 

(E) I, II, III e IV. 

 

QUESTÃO 41  

 

Conforme dispõe o art. 63 da Lei nº 4.320/1964, a liquidação consiste na verifica-

ção do direito adquirido pelo credor, tendo por base os títulos e documentos com-

probatórios do respectivo crédito. Nesse sentido, essa verificação tem por fim apu-

rar:  

 

I. A importância da despesa legalmente estimada. 

II. A origem e o objeto do que se deve pagar. 

III. A importância exata a pagar. 

IV. A quem se deve pagar a importância, para extinguir a obrigação. 

 

As assertivas estão CORRETAS em: 
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(A) I, II, III e IV. 

(B) I, II e III, apenas. 

(C) I, II e IV, apenas. 

(D) I, III e IV, apenas. 

(E) II, III e IV, apenas. 

 

 

 

QUESTÃO 42  

 

Conforme estabelecido na NBC TG - ESTRUTURA CONCEITUAL, a mensuração 

ao custo histórico fornece informações monetárias sobre ativos, passivos e res-

pectivas receitas e despesas, utilizando informações derivadas, pelo menos em 

parte, do preço da transação ou outro evento que deu origem a eles. Nesse sentido 

tem-se que o custo histórico de ativo é atualizado ao longo do tempo para refletir, 

se aplicável: 

 

I. O consumo da totalidade ou parte do recurso econômico que constitui o 

ativo.  

II. Pagamentos recebidos que extinguem a totalidade ou parte do ativo e pas-

sivo;  

III. O efeito de eventos que fazem com que a totalidade ou parte do custo 

histórico do ativo não seja mais recuperável; e, 

IV. Provisão de juros para refletir qualquer componente de financiamento do 

passivo. 

 

A opção que contém apenas assertivas CORRETAS é: 

 

(A) I e II. 

(B) I e III. 

(C) I e IV. 

(D) II e III. 

(E) II e IV. 
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QUESTÃO 43  

 

Conforme destacado no MCASP, a classificação da receita orçamentária é de uti-

lização obrigatória para todos os entes da Federação, sendo facultado seu desdo-

bramento para atendimento das respectivas peculiaridades. Nesse sentido, as re-

ceitas orçamentárias são classificadas segundo os seguintes critérios: 

 

(A) Natureza; fonte/destinação de recursos e procedência.  

(B) Natureza; destinação de recursos; procedência e indicador de resultado pri-

mário.  

(C) Natureza; fonte/destinação de recursos e indicador de resultado primário.  

(D) Natureza; fonte/destinação de recursos; indicador de resultado primário e 

procedência.  

(E) Natureza; procedência e indicador de resultado primário.  

 

QUESTÃO 44  

 

O Balancete de Verificação da Empresa São Tomás de Aquino Ltda. apresentava, 

em 31/12/20X0, os saldos das seguintes contas:  

 

Bancos Conta Movimento: R$ 1.000,00 

Duplicatas a Receber: R$ 2.000,00 

Depreciação Acumulada: R$ 1.100,00 

Capital Social Integralizado: R$ 10.800,00 

Salários a Pagar: R$ 1.000,00 

Caixa: R$ 1.500,00 

Mercadorias para Revenda: R$ 4.800,00 

Fornecedores: R$ 1.000,00 

Adiantamento de Clientes: R$ 400,00 

Prejuízos Acumulados: R$ 2.000,00 

Empréstimos a Pagar: R$ 2.000,00 

Máquinas e Equipamentos: R$ 5.000,00 

 

Com base, exclusivamente, nas informações acima, os valores do Ativo Circu-

lante, Passivo Circulante e Patrimônio Líquido são, respectivamente: 
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(A) R$ 3.900,00; R$ 4.400,00 e R$ 8.000,00. 

(B) R$ 9.300,00; R$ 4.000,00 e R$ 8.000,00. 

(C) R$ 9.300,00; R$ 4.400,00 e R$ 8.800,00. 

(D) R$ 9.700,00; R$ 4.000,00 e R$ 8.800,00. 

(E) R$ 9.700,00; R$ 4.400,00 e R$ 8.000,00. 

 

 

 

 

QUESTÃO 45  

 

Nos termos da NBC TG - ESTRUTURA CONCEITUAL, valor justo é o preço que 

seria recebido pela venda de ativo ou que seria pago pela transferência de passivo 

em transação ordenada entre participantes do mercado na data de mensuração. 

Em alguns casos, o valor justo pode ser determinado diretamente, observando-se 

os preços em mercado ativo. Em outros casos, o valor justo é determinado indire-

tamente, utilizando técnicas de mensuração baseadas em fluxo de caixa, refletindo 

os seguintes fatores:  

 

I. Estimativas de fluxos de caixa futuros;  

II. Os pagamentos recebidos que extinguem a totalidade ou parte do ativo; 

III. Possíveis variações no valor estimado ou época dos fluxos de caixa futu-

ros do ativo ou passivo que estiver sendo mensurado, causadas pela in-

certeza inerente aos fluxos de caixa;  

IV. O valor do dinheiro no tempo;  

V. O preço para suportar a incerteza inerente aos fluxos de caixa.  

 

A opção que contém apenas assertivas CORRETAS é: 

 

(A) I, II, III e IV. 

(B) I, II, III e V. 

(C) I, III, IV e V. 

(D) II, III, IV e V. 

(E) II, III, e V. 
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QUESTÃO 46  

 

Conforme o disposto no art. 4º, da Lei Complementar nº 101/2000 (LRF), integrará 

o projeto de lei de diretrizes orçamentárias o Anexo de Metas Fiscais, em que se-

rão estabelecidas metas anuais, em valores correntes e constantes, relativas a 

receitas, despesas, resultados nominal e primário e montante da dívida pública, 

para o exercício a que se referirem e para os dois seguintes. O mencionado anexo 

conterá, ainda: 

 

I. Avaliação do cumprimento das metas relativas ao ano anterior; 

II. Demonstrativo das metas anuais, instruído com memória e metodologia 

de cálculo que justifiquem os resultados pretendidos, comparando-as com 

as fixadas nos três exercícios anteriores, e evidenciando a consistência 

delas com as premissas e os objetivos da política econômica nacional; 

III. Evolução do patrimônio líquido, também nos últimos três exercícios, des-

tacando a origem e a aplicação dos recursos obtidos com a alienação de 

ativos; 

IV. Avaliação dos passivos contingentes e outros riscos capazes de afetar as 

contas públicas, informando as providências a serem tomadas, caso se 

concretizem; 

V. Avaliação da situação financeira e atuarial. 

 

A opção que contém apenas assertivas CORRETAS é: 

 

(A) I, II, III e IV. 

(B) I, II, III e V. 

(C) I, III e IV. 

(D) II, IV e V. 

(E) IV e V. 
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QUESTÃO 47  

 

De acordo com o art. 2º, da Lei 4.320/1964, a Lei do Orçamento deverá conter a 

discriminação da receita e despesa de forma a evidenciar a política econômico-

financeira, bem como o programa de trabalho do Governo, obedecidos os princí-

pios de unidade universalidade e anualidade. Devem integrar Lei de Orçamento: 

 

I. Sumário geral da receita por fontes e da despesa por funções do Go-

verno; 

II. Quadro demonstrativo da Receita e Despesa, segundo as Categorias 

Econômicas; 

III. Quadro anexo de Metas Fiscais; 

IV. Quadro anexo de Riscos Fiscais. 

 

A opção que contém apenas assertivas CORRETAS é: 

 

(A) I e II. 

(B) I, II e III. 

(C) I, II e IV. 

(D) II, III e IV. 

(E) III e IV. 

 

 

 

 

QUESTÃO 48  

 

Nos termos do §1º, do art. 25, da Lei Complementar nº 101/2000 (LRF), são exi-

gências para a realização de transferência voluntária, além das estabelecidas na 

lei de diretrizes orçamentárias: a) existência de dotação específica; b) observância 

do disposto no inciso X do art. 167 da Constituição Federal; e c) comprovações, 

que ficaram a cargo do beneficiário. Portanto, deverá o beneficiário apresentar 

comprovação de: 
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I. Que se acha em dia quanto ao pagamento de tributos, empréstimos e 

financiamentos devidos ao ente transferidor, bem como quanto à pres-

tação de contas de recursos anteriormente dele recebidos; 

II. Cumprimento dos limites constitucionais relativos à educação e à saúde; 

III. Observância dos limites de inscrição em Restos a Pagar e de despesa 

com pessoal; 

IV. Previsão orçamentária de contrapartida. 

 

As assertivas estão CORRETAS em: 

 

(A) I, II, III e IV. 

(B) I, II e III, apenas. 

(C) I, II e IV, apenas. 

(D) II, III e IV, apenas. 

(E) III e IV, apenas. 

 

QUESTÃO 49  

 

O Balancete de Verificação da Empresa Santa Rita de Cássia Ltda. apresentava, 

em 31/12/20X0, os saldos das seguintes contas:  

 

Custo da mão de obra: R$ 5.000,00 

Custo de baixa de bens: R$ 1.000,00 

Custo do material aplicado: R$ 4.000,00 

Depreciação de equipamentos operacionais: R$ 300,00 

Despesas financeiras: R$ 500,00 

Imposto sobre serviços: R$ 500,00 

Vendas de serviços: R$ 15.500,00 

 

Com base, exclusivamente, nas informações acima, indique a alternativa que 

contém o valor correspondente ao lucro bruto da Empresa Santa Rita Ltda. 

 

(A) R$ 4.200,00. 

(B) R$ 4.700,00. 

(C) R$ 5.000,00. 

(D) R$ 5.200,00. 

(E) R$ 5.700,00. 
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QUESTÃO 50  

 

Para fins da Lei Complementar nº 101/2000 (LRF), uma despesa nova será consi-

derada adequada com a LOA (Lei Orçamentária Anual), quando 

 

(A) estiver com dotação garantida pela reserva de contingência. 

(B) estiver contemplada no Anexo de Riscos Fiscais. 

(C) estiver em consonância com a LDO (Lei de Diretrizes Orçamentárias) e com 

o Plano Plurianual. 

(D) for objeto de dotação específica e suficiente, ou que estiver abrangida por 

crédito genérico, de forma que, somadas todas as despesas da mesma es-

pécie, realizadas e a realizar, previstas no programa de trabalho, não sejam 

ultrapassados os limites estabelecidos para o exercício. 

(E) tiver sido aprovada pelo Conselho de Gestão Fiscal. 

 

QUESTÃO 51  

 

Nos termos da NBC TG - ESTRUTURA CONCEITUAL, as mensurações ao valor 

atual fornecem informações monetárias sobre ativos, passivos e respectivas recei-

tas e despesas, utilizando informações atualizadas para refletir condições na data 

de mensuração. Devido à atualização, os valores atuais de ativos e passivos refle-

tem as mudanças, desde a data de mensuração anterior, em estimativas de fluxos 

de caixa e outros fatores refletidos nesses valores atuais. Diferentemente do custo 

histórico, o valor atual de ativo ou passivo não resulta, mesmo em parte, do preço 

da transação ou outro evento que deu origem ao ativo ou passivo.  

As bases de mensuração do valor atual incluem:  

 

(A) Valor de mercado; valor corrigido de ativos; valor ao custo corrente para os 

passivos e custo corrente.  

(B) Valor em uso de ativos; valor ao custo histórico para os passivos e custo 

histórico.  

(C) Valor justo; valor de mercado de ativos; valor de registro de passivos e custo 

histórico.  

(D) Valor justo; valor em uso de ativos e valor de cumprimento de passivos.  

(E) Valor justo; valor em uso de ativos; valor de cumprimento de passivos e 

custo corrente.  
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QUESTÃO 52  

 

O Balancete de Verificação da Empresa Santa Tereza Ltda. apresentava, em 

31/12/20X1, os saldos das seguintes contas:  

 

Custo da mão de obra: R$ 3.000,00 

Custo de baixa de bens: R$ 1.500,00 

Custo do material aplicado: R$ 2.000,00 

Depreciação de equipamentos operacionais: R$ 320,00 

Despesas financeiras: R$ 800,00 

Imposto sobre serviços: R$ 400,00 

Vendas de serviços: R$ 10.400,00 

 

Com base, exclusivamente, nas informações acima, o valor correspondente ao 

custo dos serviços prestados da Empresa Santa Tereza Ltda. é: 

 

(A) R$ 5.000,00. 

(B) R$ 5.320,00. 

(C) R$ 5.720,00. 

(D) R$ 6.720,00. 

(E) R$ 6.820,00. 

 

 

 

QUESTÃO 53  

 

De acordo com o art. 200, da Lei nº 6.404/1976, as reservas de capital NÃO po-

derão ser utilizadas para 

 

(A) absorção de prejuízos que ultrapassarem os lucros acumulados e as reser-

vas de lucros. 

(B) incorporação ao capital social. 

(C) pagamento de dividendo a ações endossáveis. 

(D) resgate de partes beneficiárias. 

(E) resgate, reembolso ou compra de ações. 
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QUESTÃO 54  

 
Nos termos da Lei 4.320/1964, os créditos adicionais classificam-se em: 

 

I. Suplementares, os destinados a reforço de dotação orçamentária; 

II. Especiais, os destinados a despesas para as quais não haja dotação or-

çamentária específica; 

III. Extraordinários, os destinados a despesas urgentes, em caso exclusivo de 

calamidade pública. 

 

As assertivas estão CORRETAS em: 

 

(A) I, apenas. 

(B) I e II, apenas. 

(C) I e III, apenas. 

(D) II e III, apenas. 

(E) I, II e III. 

 

 

 

QUESTÃO 55  

 

A Demonstração dos Fluxos de Caixa pode ser apresentada pelo método direto e 

indireto. Dessa forma, a sua estrutura básica retrata os fluxos das atividades: 

 

(A) Operacionais; de caixa e de investimento. 

(B) Operacionais; de financiamento e de caixa. 

(C) Operacionais; de funcionamento e de financiamento. 

(D) Operacionais; de funcionamento e de investimento. 

(E) Operacionais; de investimento e de financiamento. 
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QUESTÃO 56  

 

O Balancete de Verificação da Empresa Santo Agostinho Ltda. apresentava, em 

31/12/20X1, os seguintes saldos das contas de gastos:  

 

Matéria-prima consumida: R$ 135.000,00 

Mão de Obra Direta: R$ 80.000,00 

Energia Elétrica da produção: R$ 30.000,00 

Salários e encargos do pessoal administrativo: R$ 45.000,00 

Depreciação das máquinas da produção: R$ 20.000,00 

Despesas com entrega: R$ 18.000,00 

 

Com base, exclusivamente, nas informações acima, indique a alternativa que 

contém o valor correspondente ao custo da produção da Empresa Santo Agosti-

nho Ltda. 

 

(A) R$ 215.000,00. 

(B) R$ 245.000,00. 

(C) R$ 265.000,00. 

(D) R$ 310.000,00. 

(E) R$ 323.000,00. 

 

 

QUESTÃO 57  

 

Um capital no valor de R$ 2.600,00 foi aplicado a juros compostos com taxa per-

centual de 2% a.a. O montante gerado ao final de 2 anos será de: 

 

(A) R$ 104,00. 

(B) R$ 105,04. 

(C) R$ 2.494,96. 

(D) R$ 2.704,00. 

(E) R$ 2.705,04. 
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QUESTÃO 58  

 

Para fins da Lei Complementar nº 101/2000 (LRF), o melhor indicador do compro-

metimento das atribuições de um ente público com os fluxos gerados pelo endivi-

damento é apurado com base na relação: 

 

(A) Dívida Flutuante/Passivo Permanente. 

(B) Dívida Pública/Receita Corrente Líquida. 

(C) Dívida Fundada/Total do Ativo. 

(D) Encargos da Dívida/Estoque da Dívida. 

(E) Passivo Financeiro/Ativo Financeiro. 

 

QUESTÃO 59  

 

Nos termos do art. 182, da Lei nº 6.404/1976, na conversão de debêntures em 

ações, as parcelas que ultrapassem o valor nominal da ação deverão ser registra-

das como: 

 

(A) Ajuste a Valor Presente. 

(B) Outras Receitas do Período. 

(C) Reserva de Lucros, destinada a amortizar prejuízos acumulados. 

(D) Reserva de Capital. 

(E) Reservas para Contingências. 

 

QUESTÃO 60  

 

Para fins da Lei Complementar nº 101/2000 (LRF), considerar-se-á renúncia de 

receita: 

 

(A) A concessão de garantia. 

(B) A criação de fundo de aval. 

(C) A dispensa de contragarantia. 

(D) A prorrogação de prazo para pagamento de imposto. 

(E) O crédito presumido. 
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PROVA DISCURSIVA - REDAÇÃO 

 
Texto 1 

 

“Sempre fui um defensor do politicamente correto. Algumas mudanças na 

ética verbal, porém, me parecem contraproducentes. 

Em certo momento dos anos 90, "favela" virou "comunidade". "Favelado" 

era um termo pejorativo e é compreensível que os moradores destas áreas não 

quisessem ser chamados assim, mas mudar para "morador de comunidade", em-

bora amacie na semântica, não leva água encanada, esgoto e luz para ninguém. 

Pelo contrário.” 

 

Texto 2 

 

 
Disponível em: https://cantinholiterariososriosdobrasil.word-

press.com/2015/07/13/politicamente-correto-armandinho-tirinha-de-alexandre-beck/ 

Acesso em: 23 set. 2022. 

 

Após a leitura dos textos e refletindo sobre o tema em questão, escreva 

um texto dissertativo-argumentativo em que você se posicione sobre o uso de 

determinadas palavras politicamente corretas em nossa língua.  

Para isso, analise o texto 1 e relacione-o às ideias expostas no texto 2. 

 

Não copie fragmentos dos textos. 

Seu texto deverá ter de 20 a 30 linhas. 

Dê um título ao seu texto.  

  

https://cantinholiterariososriosdobrasil.wordpress.com/2015/07/13/politicamente-correto-armandinho-tirinha-de-alexandre-beck/
https://cantinholiterariososriosdobrasil.wordpress.com/2015/07/13/politicamente-correto-armandinho-tirinha-de-alexandre-beck/
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CONCURSO PÚBLICO PARA O PROVIMENTO DE CARGOS  
DO QUADRO PERMANENTE DE PESSOAL 

 
EDITAL 01/2022 

 
PARA VOCÊ DESTACAR E CONFERIR O SEU GABARITO. 

 

 

01   13   25   37   49  

02   14   26   38   50  

03   15   27   39   51  

04   16   28   40   52  

05   17   29   41   53  

06   18   30   42   54  

07   19   31   43   55  

08   20   32   44   56  

09   21   33   45   57  

10   22   34   46   58  

11   23   35   47   59  

12   24   36   48   60  
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